Le niveau de vie est I'ensemble des biens et services qu'un individu peut se procurer avec le revenu dont il dispose

Niveau de vie ] Le niveau de vie, calculé par I'INSEE, est égal au revenu disponible du ménage divisé par le nombre d'unités de consommation

La croissance est le moyen de I'amélioration du niveau de vie

Augmentation des richesses produites par un pays, sur une période suffisamment longue

— _ Accroitre la consommation des ménages
| Finalités de la croissance ’@<:

L'amélioration du Permettre aux ménages d'épargner davantage et de se constituer un patrimoine

niveau de vie Le produit intérieur brut mesure la production de biens et services dans un pays donné au cours d'une année donnée

Le classement des nations est souvent effectué en termes de PIB et de PIB par habitant

Le PIB ne prend pas en compte toutes les activités créatrices de richesse

Limites

_ Il prend en compte des activités qui n'améliorent pas le bien-étre de la population
Croissance

3 i Le PIB par habitant masque de grandes inégalités au sein de la population
economique

_ PIB(N) - PIB(N-1)
‘ Tauxde croissance de  |_____» X 100

I'économie pour I'année N PIB(N-1)

Taux de croissance en valeur ’@/ Taux de croissance du PIB a prix courant (prix de 2010)

Taux de croissance ’

‘ Taux de croissance en volume ’@/ Taux de croissance du PIB a prix constant (prix 2009)

Un taux de croissance négatif signifie que I'économie d'un pays est moins productive qu'elle ne I'a été au cours de I'année précédente

— L'histoire économique montre que le rythme de croissance peut étre plus ou moins élevé
[ Processus non linéaire ]@<:

Des chocs économiques peuvent déclencher des récessions et des crises, périodes durant lesquelles le taux de "croissance"” est négatif




